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1. PROFIL ORGANIZAȚIONAL 
 
Misiunea instituției și responsabilități 
Misiunea Institutului Național de Administrație (INA) este de a implementa strategia Guvernului 
în vederea îmbunătățirii administrației publice prin intermediul dezvoltării profesionale a 
funcționarilor publici de la nivel central și local, punând accentul pe procesul de digitalizare în 
administrația publică. 
INA funcționează în baza Hotărârii Guvernului nr. 645/2020 și are următoarele atribuții: 

 Formarea profesională a personalului din administrația publică; 
 Cercetare/inovare în administrația publică; 
 Facilitarea cunoașterii și comunicarea informațiilor în administrația publică; 
 Asigurarea calității formării în administrația publică. 

Viziunea 
Viziunea noastră este să devenim liderul în formarea profesională pentru administrația publică 
din România, institut recunoscut național și internațional pentru capacitatea de dezvoltare a 
competențelor și aptitudinilor personalului din instituțiile și autoritățile publice. 
 
Obiective 
În anul 2022, activitățile INA au fost în concordanță cu cele cinci obiective strategice, corelate 
cu misiunea și scopul instituției: 

 Obiectivul strategic 1. Oferirea de programe de formare profesională relevante, practice 
și inovatoare, precum și servicii de dezvoltare de cea mai înaltă calitate pentru administrația 
publică; 

 Obiectivul strategic 2. Identificarea, dezvoltarea și menținerea de surse de finanțare 
sustenabile care să sprijine activitățile INA și să consolideze capacitatea instituțională; 

 Obiectivul strategic 3.INA să fie recunoscut la nivel național și internațional în calitate de 
partener strategic pentru furnizarea de servicii de înaltă calitate, care susțin dezvoltarea 
administrației publice; 

 Obiectivul strategic 4. Dezvoltarea și promovarea activă a brandului INA; 
 Obiectivul strategic 5. Dezvoltarea INA pentru susținerea strategiei și crearea unui mediu 

de lucru pozitiv, care să sprijine calitatea, inovația și performanța. 
 
Date de contact 
Datele de contact ale Institutului Național de Administrație sunt următoarele: bulevardul 
Timișoara, nr. 6, sector 6, municipiul București, cod poștal 061328, email: office@ina.gov.ro, 
telefon: 021.310.89.63; fax: 021.312.52.70. 
Datele de contact ale Centrelor teritoriale de formare continuă pentru administrația publică din 
cadrul INA sunt următoarele: 

- municipiul Constanţa, Aleea Magnoliei nr. 2, bl L4, sălile 119, 114, cod poștal: 900408, 
telefon/fax: 0241.510.477; 

- municipiul Craiova, strada Brestei nr. 12, cod poștal: 200420, telefon/fax: 0251.417.230; 
- municipiul Iași, șoseaua Bucium nr. 80, cod poștal: 7000275, telefon/fax: 0232.255.993; 
- municipiul Sibiu, bulevardul Victoriei nr. 2-4, cod poștal: 550024, telefon: 0269.210.855, 

fax: 0269.232.278;  
- municipiul Timișoara, Calea Sever Bocu, nr. 49, cod poștal: 

300278, telefon/fax: 0742.768.403. 
 
 
 
 

mailto:office@ina.gov.ro
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2. FORMAREA PROFESIONALĂ A PERSONALULUI DIN ADMINISTRAȚIA 
PUBLICĂ 

 
În vederea realizării obiectivelor generale, în anul 2022, INA, prin Direcția programe de 
perfecționare (DPP), Direcţia programe de formare specializată (DPFS) și Centrele teritoriale 
de formare continuă pentru administrația publică (CTFCAP), a derulat următoarele activităţi 
specifice: 
 

Figura 1. Activități specifice INA 
 
În ceea ce privește digitalizarea procesului de formare profesională la nivelul Institutului, 
platforma de training INA a fost actualizată la ultima versiune disponibilă pentru Learning 
Management System Moodle și s-au creat conexiunile necesare între platforma de training și 
portalul ina.gov.ro pentru prezentarea ofertei programelor de formare profesională organizate 
de INA și actualizarea automată în timp real a informațiilor.  

 
2.1 Formare specializată 
 
În anul 2022, Institutul Național de Administrație a organizat 8 programe de formare 
specializată, mai multe date sunt prezentate în figura 1.  

 
Figura 2. Situația programelor de formare specializată 
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Programul de formare specializată pentru ocuparea unei funcții publice 
corespunzătoare categoriei înalților funcționari publici, promoția Paul Negulescu 
 
Programul are ca scop dezvoltarea competenţelor și aptitudinilor necesare exercitării funcţiilor 
publice corespunzătoare categoriei înalţilor funcţionari publici, se desfășoară pe module care 
tratează o tematică multiplă, stabilită pe baza priorităților guvernamentale, corelate într-o 
succesiune logică și axate pe atingerea scopului principal. Pentru organizarea și 
implementarea programului, s-au realizat următoarele activități principale: elaborarea și 
aprobarea Regulamentului de organizare și desfășurare a PIFP 2022, precum și a 
documentelor de promovare a programului; elaborarea și aprobarea Regulamentului de 
organizare și desfășurare a concursului de admitere la PIFP 2022 (stabilirea cifrei de 
școlarizare, stabilirea componenței comisiilor de concurs și de soluționare a contestațiilor, 
aprobarea și publicarea în Monitorul Oficial a ordinului MDLPA privind Regulamentul; revizuirea 
procedurii operaționale „Organizarea programului de formare specializată pentru ocuparea 
unei funcţii publice corespunzătoare categoriei înalţilor funcţionari publici); organizarea 
concursului național de admitere în perioada 11 iulie – 05 august 2022.  
 
La concursul național de admitere s-au înscris 140 persoane și au fost declarați „Admis”, 94 
de candidați, fiind înmatriculați 93 de participanți, 92 din această serie și o persoană 
suspendată din seria 2019.  
 

Distribuția participanților la PIFP 2022, promoția Paul Negulescu, raportat la categoriile de 
funcții ocupate, este reflectată în figura nr. 2. Cele două categorii cel mai bine reprezentate 
sunt: 33 funcționari publici de conducere și 25 înalți funcționari publici.   

 

 
Figura 3. Distribuția participanților la PIFP - anul 2022, promoția Paul Negulescu 

Pentru derularea eficientă a activității de formare, cei 92 de participanții au fost organizați 
pe 4 grupe, iar activitățile de formare s-au desfășurat pe parcursul a 9 (nouă) module de 
formare: 8 (opt) module de formare – 3 zile (18 ore)/modul și 1 modul de formare – 1 zi (6 ore 
de formare), în perioada 13 septembrie 2022 – 16 februarie 2023, evaluarea finală a 
participanților fiind planificată să se realizeze în perioada 06 – 10 martie 2023. În anul 2022 au 
fost derulate 6 module de formare, iar în anul 2023 sunt 3 module (Figura 3. Calendar): 
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Figura 4. Module program de formare specializată, promoția Paul Negulescu 

 

Programul de formare specializată pentru numirea într-o funcție de demnitate 
publică de prefect și subprefect 
Scopul programului este dezvoltarea competențelor și aptitudinilor necesare exercitării funcției 
de prefect, respectiv subprefect, avănd la bază o tematică multiplă, generală și specifică de 
interes major pentru grupul țintă căruia i se adresează, stabilită pe baza analizei nevolilor de 
formare și a prevederilor legale în vigoare. La program s-au înscris 112 persoane din care 
87 au fost selectate, iar numărul de participanți a fost de 82 (27 prefecți si 55 subprefecți). 
Programul s-a desfășurat în perioada 11 iulie – 21 decembrie 2022 în format mixt. Evaluarea 
finală a participanților fiind în data de 17.01.2023. Activitățile de formare s-au desfășurat în 
cadrul a 9 module – 150 ore de formare (8 module x 18 ore/modul și 1 modul x 6 
ore/modul), astfel:              
   

 
Figura 5. Module program de formare specializată pentru numirea într-o funcție de demnitate publică 

de prefect și subprefect 
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Programul de formare specializată pentru funcțiile de conducere din sectorul public 

Programul are ca scop dezvoltarea competenţelor necesare exercitării funcţiilor publice și 
contractuale de conducere şi se desfăşoară pe module, abordând o tematică multiplă, stabilită 
pe baza analizei nevoilor de formare. 
 
Programul de formare specializată pentru funcțiile de conducere din sectorul public, organizat 
în format clasic, este structurat pe 4 module de formare – 72 ore de formare (4 module x 18 
ore de formare/modul, respectiv 3 zile de formare/modul), după cum urmează: 

 Modulul 1 – Planificarea strategică și operațională în administrația publică; 
 Modulul 2 – Organizarea și controlul activităților în administrația publică; 
 Modulul 3 – Leadership, comunicare și conducerea echipelor: 
 Modulul 4 – Managementul și dezvoltarea resurselor umane. 

 
În cazul programului organizat la distanță (în sistem online), specificațiile programului au fost: 
durata totală: 72 ore de formare (4 module x 18 ore/modul, din care 12 ore de formare sincron 
- 4 sesiuni online x 3 ore de formare/sesiune și 6 ore de formare asincron).  
 
În cursul anului 2022 au fost organizate 5 Programe de formare specializată pentru funcțiile 
de conducere din sectorul public, după cum urmează: 2 din Oferta INA și 3 la cererea 
Autorității Electorale Permanente (AEP), în cadrul cărora au fost 170 înscriși, 113 
selectați și 111 absolvenți.  

Programul de formare specializată specific secretarilor generali ai unităților 
administrativ-teritoriale 
 
Prin CTFCAP Sibiu a fost organizat, în format online, Programul de formare specializată 
specific secretarilor generali ai unităților administrativ-teritoriale, în perioada 26.09-
14.10.2022.  
 
Programul are ca scop dezvoltarea competenţelor necesare exercitării funcţiei de secretar 
general al unității administrativ-teritoriale şi se desfăşoară pe module, abordând o tematică 
multiplă, stabilită pe baza analizei nevoilor de formare. 
 
Programul a fost structurat pe 3 module de formare, cu o durată de 54 ore de formare (3 
module x 18 ore/modul). La program s-au înscris 29 persoane, iar în urma procesului de 
selecție au fost 17 persoane admise. Cei 17 participanți au absolvit cu succes programul în 
data de 20.10.2022 prin susținerea online a unui test de evaluare. 
 

Programe de formare specializată în domeniul achizițiilor publice în cadrul 
proiectului „Sprijin în implementarea SNAP prin consolidarea capacității administrative 
a ANAP și a Autorităților contractante” – Cod SIPOCA 625, Cod SMIS 126949 

 
Obiectivul general al proiectului este reprezentat de sprijin în implementarea SNAP prin 
consolidarea capacității administrative a ANAP și a autorităților contractante în vederea 
creșterii transparenței și responsabilității sistemului de achiziții publice pentru o aplicare unitară 
a normelor și procedurilor de achiziții publice și reducerea neregulilor în acest domeniu. 
Proiectul prevede organizarea a 75 de programe de formare specializată în domeniul achiziţiilor 
publice, în sistem online, pentru 3.490 persoane (din autorități și instituții publice locale, din 
autorități publice centrale și subordonate ale acestora) cu atribuţii în domeniul achiziţiilor 
publice. Programele includ 4 module de formare (18 ore/modul), care abordează următoarea 
tematică: guvernanță în achiziții publice, planificarea și pregătirea achizițiilor publice, derularea 
modalității de achiziție și implementarea contractelor și eficiența achizițiilor. 
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În cursul anului 2022 au fost organizate 18 programe de formare specializată în domeniul 
achizițiilor publice, în perioada 12 septembrie – 16 decembrie 2022, organizate în 3 serii a 
câte 6 grupe, pentru un număr total de 901 participanți din care 828 de absolvenți. 

 

 
 

Figura 6. Situația programelor de formare specializată proiect SIPOCA 625 
 

 
 

Figura 7. Distribuția participanților la nivel național proiect SIPOCA 625 

Programul de formare specializată în domeniul amenajării teritoriului, urbanismului 
și autorizării construcțiilor pentru arhitecții șefi la nivel de municipii, orașe și orașe 
INA în colaborare cu Registrul Urbaniștilor din România (RUR), sub coordonarea Ministerului 
Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA), au pregătit documentația necesară în 
vederea organizării celor două programe de formare specializată. Programele au ca scop 
dezvoltarea competențelor necesare exercitării funcției de arhitect șef și se desfășoară pe 
module, abordând o tematică multiplă, stabilită pe baza analizei nevoilor de formare. 
Grupul țintă căruia i se adresează programele de formare este format din persoane care ocupă 
în prezent o funcție de arhitect-șef la nivel de municipiu, oraș sau comună sau care doresc să 
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ocupe în viitor această funcție, au formația profesională de inginer sau subinginer în domeniul 
construcțiilor sau inginer cu specialitatea inginerie economică în construcții și nu au studii în 
domeniul urbanismului și amenajării teritoriului, precum și din angajații instituțiilor din Sistemul 
Național de Apărare, Ordine Publică și Securitate Națională care au atribuții în autorizarea 
executării lucrărilor de construcții cu caracter special.  
 

Programul pilot de formare specializată pentru persoanele nou intrate in sistem în 
cadrul proiectului „Întărirea capacității INA privind dezvoltarea de studii/ analize cu 
impact asupra sistemului de formare profesională în administrația publică”, Cod 
SIPOCA 617, Cod SMIS 127558 
 
În perioada mai – august 2022 a fost organizat Programul de formare specializată pentru 
persoanele nou intrate în sistem, la care au participat 49 de funcționari publici de execuție 
(37 absolvenți), care au fost încadrați în administrația publică în perioada 01.04.2021 - 
31.03.2022  și nu au avut experiență anterioară de lucru în administrație. Modulele și tematicile 
dezvoltate au avut în vedere cunoaşterea specificului şi a principiilor care guvernează 
administraţia publică, a reglementărilor specifice activității, gestionarea eficientă a resurselor 
publice, planificarea și organizarea eficientă a activității, dezvoltarea carierei și cunoașterea 
cadrului legal privind etica și integritatea. 
 

 
2.2 Perfecționare profesională 
 
În domeniul perfecționării profesionale, activitatea INA a avut în vedere: 
• Dezvoltarea standardelor de calitate pentru programele de perfecționare profesională, 
• Implementarea Ofertei programelor de perfecționare pentru anul 2022, 
• Acordarea de burse gratuite la programe de formare în limba franceză, 
• Implementarea activităților de formare în limba franceză în cadrul proiectului Initiative 

Francophone d’Etablissement 2019-2022, cofinanțat de Organizația Internațională a 
Francofoniei (OIF), 

• Organizarea de programe de perfecționare în domeniul achizițiilor publice în cadrul 
proiectului „Dezvoltarea competențelor personalului implicat în procesul de achiziții publice 
în administrația publică din România”, Cod SIPOCA 1100, Cod SMIS 151956, 

• Organizarea unui program de perfecționare în cadrul proiectului „Întărirea capacității INA 
privind dezvoltarea de studii/ analize cu impact asupra sistemului de formare profesională 
în administrația publică”, Cod SIPOCA 617, Cod SMIS 127558.  
 

Institutul Național de Administrație (INA) organizează programe de perfecționare profesională 
pentru pentru grupurile-ţintă strategice, stabilite prin acte normative, documente programatice 
sau alte documente emise de Guvern şi comunicate Institutului prin Agenţia Naţională a 
Funcţionarilor Publici, personalul din administraţia publică, în baza nevoilor de formare 
identificate la nivelul administraţiei publice şi centralizate de Agenţia Naţională a Funcţionarilor 
Publici, instituţii şi autorităţi publice sau persoane interesate. 
 

   Oferta programelor de perfecționare pentru anul 2022, implementată la nivelul  
   Direcției programe de perfecționare și centrelor teritoriale, a fost structurată conform 

OPANFP nr.234/21.03.2022 pentru stabilirea domeniilor prioritare de formare și perfecționare 
profesională și a tematicii specifice programelor de formare și perfecționare profesională a 
funționarilor publici, avându-se în vedere: 

• rezultatele analizei datelor și informațiile ca urmare a aplicării Chestionarul pentru 
identificarea nevoilor de formare în administrația publică pentru anul 2022; 



 
 

10 
 

• raportul Agenției Naționale a Funcționarilor Publici privind perfecționarea 
profesională a funcționarilor publici – anul 2021 - Rezultatele procesului de centralizare; 

• propunerea pentru Cadrul de competențe generale și specifice pentru 
administrația publică, elaborată la nivelul ANFP; 

• rezultatele analizelor din cadrul proiectului “Întărirea capacității INA privind 
dezvoltarea de studii/ analize cu impact asupra sistemului de formare profesională în 
administrația publică”, cod SIPOCA 617; 

• consultări cu personalul specializat implicat în susținerea activităților de formare din 
cadrul programelor de perfecționare profesională. 

 
Programele de perfecționare au avut o durată de 18, respectiv 30 ore de formare și au fost 
organizate atât în format clasic, cât și în format online. Prin programele oferite, INA urmărește 
ca formarea profesională să contribuie la dezvoltarea competențelor necesare creșterii calității 
serviciilor publice, de aceea în cadrul programelor de perfecționare personalul din administrația 
publică are ocazia de a-și îmbunătăți cunoștințele de specialitate, de a face schimb de idei, 
bune practici și de a găsi sprijin pentru rezolvarea unor probleme comune. 
Programele de perfecționare au abordat tematici precum : sistemul de control intern 
managerila, audit public inter, managementul proiectelor, managementul resurselor umane în 
administrația publică, etică și integritate, finanțe și contabilitate, contencios administrativ, 
urbanism, comunicare internă, social media. 
 
De asemenea, INA a dezvoltat, la cererea beneficiarilor, instituții și autorități publice, programe 
de perfecționare personalizate, adaptate nevoilor și obiectivelor specifice. 

 

 
 

Figura 8. Situația programelor de perfecționare profesională 
 

În anul 2022, la programele de perfecționare au participat 1412 de funcționari publici, 
personal contractual, aleși locali, demnitari, funcționari publici cu statut special din administrația 
publică centrală, teritorială și locală, conform datelor prezentate în figura nr. 8. 
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Figura 9. Distribuția participanților pe categorii de funcții 
 

 
 

Figura 10. Distribuția participanților pe categorii de instituții 
 

În ceea ce privește distribuția participanților pe intervale de vârstă, 41% s-au situat între 46-
55 ani, 33% între 36 – 45 ani, iar majoritatea au fost femei (73%), așa cum reiese din graficul 
de mai jos. În ceea ce privește distribuția la nivel național, s-au înregistrat participanți din toate 
regiunile, iar cei mai mulți participanți au fost din municipiul București și județul Vâlcea.  
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Figura 11. Distribuția participanților la nivel național 
 

Perfecționare profesională în domeniul relațiilor internaționale, în limba franceză 
 
Începând cu anul 2018, INA este coordonatrul tehnic național pentru implementarea planului 
de formare în cadrul proiectului Initiative Francophone d’Etablissement 2019-2022, cofinanțat 
de Organizația Internațională a Francofoniei (OIF). 
 
În anul 2022, cu ocazia aniversării a 20 ani de prezență în România, Delegația Generală 
Valonia-Bruxelles a acordat 2 burse de studiu pentru funcționari publici români din administrația 
centrală și locală, care își desfășoară activitatea în domeniul relațiilor internaționale. Aceste 
burse au constat în asigurarea participării gratuite la un program de formare online, organizat 
de Universitatea din Mons, Belgia, în vederea consolidării competențelor de comunicare – orală 
și scrisă – în domeniul relațiilor internaționale, familiarizarea cu limbajul de specialitate (politic, 
administrativ și economic). Programul de formare a fost organizat în perioada 4 – 16 iulie 2022, 
abordând următoarele teme principale: redactarea documentelor de specialitate, exprimare 
orală în limbaj de specialitate, simularea unei conferințe internaționale, prezentarea instituțiilor 
internaționale. Direcția programe de perfecționare a colaborat cu reprezentanții Delegației în 
centralizarea și selecția candidaturilor (8 candidaturi depuse). 
 
Proiectul Initiative Francophone d’Etablissement 2019-2022 este co-finanțat de Organizația 
Internațională a Francofoniei (OIF), iar partenerii Institutului Național de Administrație pentru 
implementarea activităților sunt: Institutul Francez din Bucureşti și Institutul de Studii Europene 
(IEE, Belgia). Obiectivul proiectului îl reprezintă consolidarea competențelor lingvistice și 
profesionale de limbă franceză în domeniul relațiilor internaționale ale funcționarilor publici şi 
diplomaţilor care participă la reuniuni şi negocieri internaţionale. 
 
În cadrul planul de formare pentru anul 2022, au fost prevăzute: 
 

− cursuri de limbă franceză în relații internaționale, susţinute de Institutul Francez din 
Bucureşti – cursuri colective (30 de ore de formare) și cursuri individuale (20 de ore de 
formare) – 111 participanți; 

− seminarii tehnice pe teme din domeniul afacerilor europene, organizate cu sprijinul 
Delegaţiei Comunității franceze din Belgia și a Regiunii Valone de la Bucureşti și 
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susținute de profesori din cadrul Institutului de Studii Europene (IEE, Belgia): Le cadre 
financier pluriannuel de l’Union européenne (prof.univ.dr. Marianne Dony) – 16 
participanți, Innovation et prise de décision dans l'UE (prof.univ.dr. Stephen Boucher) 
– 24 participanți, Diplomatie publique (lect.univ.dr. Xavier Carpentier Tanguy) – 37 
participanți. 

 

 
Figura 12. Cursuri/seminarii tehnice în limba franceză 

 
 

Programe de perfecționare în domeniul achizițiilor publice în cadrul proiectului 
„Dezvoltarea competențelor personalului implicat în procesul de achiziții publice în 
administrația publică din România”, Cod SIPOCA 1100, Cod SMIS 151956. 
 
În anul 2022, au fost organizate 32 de programe de perfecționare destinate personalului 
care participă ocazional la activități din cadrul procesului de achiziții publice din cadrul 
autorităților și instituțiilor publice locale și centrale din cadrul altor structuri decât cele de achiziții 
publice: personal din cadrul autorităților și instituțiilor publice locale și centrale, din cadrul 
celorlalte structuri (buget, financiar-contabilitate, audit, tehnic, administrativ etc.), secretari 
generali ai unităților/subdiviziunilor administrativ-teritoriale, administratori publici, personal de 
conducere din administrația centrală și locală cu atribuții pe zona/domeniul achizițiilor publice 
(din alte structuri decât cele de achiziții publice). Programele de perfecționare au fost 
organizate online, prin intermediul platformei de training INA, și au avut o durată de 18 ore de 
formare, structurate în webinarii și activități asincron susținute de formatori cu experiență în 
domeniul achizițiilor publice și formarea profesională (conform Figura 12.) 
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Figura 13. Situația programelor de perfecționare profesională proiect SIPOCA 1100 
 

 

 
 

Figura 14. Distribuția participanților la nivel național proiect SIPOCA 1100 

Program de perfecționare profesională în cadrul proiectului „Întărirea capacității 
INA privind dezvoltarea de studii/ analize cu impact asupra sistemului de formare 
profesională în administrația publică”, Cod SIPOCA 617, Cod SMIS 127558 
 
În perioada 10.10-13.10.2022 a fost organizat programul de perfecționare Standarde de 
calitate în formare - metode și instrumente inovative, la care au participat 25 de reprezentați 
ai instituțiilor publice din cadrul ReForm. Programul a fost organizat în format mixt (online și 
clasic) și a vizat dobândirea de competenţe, precum: aplicarea de standarde de calitate în 
procesul de formare, proiectarea procesului de formare şi identificarea şi aplicarea tehnologiilor 
de formare online.  
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3. COMUNICARE - PROIECTE - CERCETARE – COOPERARE 
 
 

3.1 Comunicare, organizare de evenimente 
 

Organizarea de evenimente 
 
Evenimentele organizate de Institutul Național de Administrație s-au desfășurat atât în format 
online, prin intermediul platformelor de profil precum Zoom, cât și în format fizic, la sediul INA 
și la sediile unor instituții de prestigiu din București. 
INA a organizat 6 webinarii pentru facilitarea comunicării informațiilor și cunoștințelor în 
domeniul administrației publice, pe următoarele teme de actualitate: Corupție și anticorupție: 
teorie și practică, Comunicarea nonverbală – aspecte importante pentru un consumator de 
produse și servicii financiare, Green Finance, New prospects for Japan-Europe cooperation in 
the context of recent global changes, Politici europene – administrația și legislația Uniunii 
Europene, Managementul proiectelor europene. Aceste evenimente au reunit aproximativ 
1000 de participanți din administrația publică centrală și locală din România și Republica 
Moldova, dar și studenți, doctoranzi, cadre universitare.  
Ca elemente de noutate în anul 2022 subliniem: colaborarea cu Autoritatea de 
Supraveghere Financiară, parteneriatul cu Institutul Național de Politici Publice din 
Japonia (GRIPS) și inițiativa INA de a susține eforturile administrației publice din 
Republica Moldova în procesul de aderare la UE. Invitații care au susținut prezentări sunt 
persoane cu expertiză și rezultate în temele abordate și provin din mediul public, privat, 
academic, instituții de la nivelul altor state. 
De asemenea, INA a organizat prima ediție a Forumului Formării „Start ReForm. 
Colaborare în formare pentru administraţia publică”. Evenimentul a avut loc în data de 
29.08.2022, la sediul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației și a reunit 
reprezentanți ai furnizorilor publici de formare pentru administrația publică precum: Institutul 
European din România, Institutul Bancar Român, Institutul Național al Magistraturii, Şcoala de 
Finanţe Publice şi Vamă, Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în Informatică – ICI 
București, Colegiul Naţional de Afaceri Interne, Institutul de Studii pentru Ordine Publică, 
Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul”, Școala Națională de Sănătate Publică, 
Management și Perfecționare în Domeniul Sanitar, ai Secretariatului General al Guvernului, 
Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, Agenției Naționale a Funcționarilor 
Publici, Institutului Național de Administrație, formatori. S-a discutat despre colaborarea în 
reţea: obiective convergente şi suport reciproc, valorizarea resursei umane şi a expertizei 
partenerilor, schimb de bune practici şi promovare know-how, îmbunătăţirea calităţii formării, 
centrarea pe beneficiar, identificarea de soluţii la provocările domeniului, concluzia 
evenimentul fiind aceea că o rețea a furnizorilor de formare este necesară și poate contribui la 
oferirea de programe de formare profesională de calitate. 
 

 
 
Imagine 1. Forumul Formării „Start ReForm. Colaborare în formare pentru administraţia publică”. 
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Institutul Național de Administrație a organizat, cu susținerea Comisiei pentru administraţie 
publică şi amenajarea teritoriului din Camera Deputaților, INAEXPO – Hub pentru 
inovare și dezvoltare în administrație – un forum al bunei guvernări, eveniment care a 
avut loc în data de 7 noiembrie 2022, la Palatul Parlamentului. Temele primei ediții a INAEXPO 
au fost alese în acord cu prioritățile de la nivelul administrației publice românești și europene, 
fiind aduse în discuție: digitalizarea, eficientizarea energetică și modul de răspuns al 
administrației la diversele crize traversate.  
 

 
 

Imagine 2. Banner sesiunea Implicare și motivare - INAEXPO 
 
INAEXPO a facilitat dialogul între diferite categorii de public, la eveniment participând peste 
150 de persoane, reprezentanți ai legislativului și executivului, ai administrației publice centrale 
și locale, ai mediului universitar, preuniversitar, neguvernamental și privat. Au fost prezentate 
proiecte de succes conexate cu provocările actuale de la nivel social, implementate la nivelul 
administrației publice locale, dar și oportunități de finanțare prin Planul Național de Redresare 
și Reziliență. Informații detaliate despre eveniment sunt disponibile accesând link-ul: 
https://ina.gov.ro/inaexpo/ . 
 
Promovarea imaginii și transparență instituțională 
Pe parcursul anului 2022 au fost desfășurate activități de promovare a activităților, programelor 
și proiectelor derulate de Institutul Național de Administrație, acestea fiind diseminate prin 
utilizarea diverselor canale către instituții și autorități publice naționale, structuri asociative, 
rețele, formatori și absolvenți ai programelor de formare, reviste de specialitate, mass-media.  
S-a continuat procesul de actualizare a website-ului cu categorii de informații cu privire la 
activitatea INA, de interes public și a secțiunii Biblioteca virtuală, care cuprinde studii, manuale, 
linkuri utile, publicații de interes pentru administrația publică din România.  
În perioada ianuarie-decembrie 2022, au fost publicate 7 numere ale newsletterului 
INFORMAP– Noutăți și tendințe în domeniul administrației publice, acesta fiind postat atât 
la secțiunea Biblioteca virtuală, cât și pe canalele de social media.  
INA a diseminat permanent informații, studii, analize de interes pentru administrația publică. 
Pentru facilitarea accesului la informațiile despre activitatea INA, au fost gestionate paginile 
oficiale de Facebook, LinkedIn, Twitter și Instagram. Au fost postate mesaje adaptate publicului 
respectivelor canale, s-a menținut relația cu utilizatorii.   
Au fost publicate 38 seturi de date deschise pe platforma data.gov.ro și a fost asigurat 
accesul la informații de interes public, prin furnizarea de informații ca urmare a primirii unui 

https://ina.gov.ro/inaexpo/
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număr de 15 solicitări, afișarea pe pagina de internet și la sediu. De asemenea, a fost elaborat 
și publicat Raportul de evaluare a implementării Legii nr. 544/2001 în anul 2021. 
INA a publicat permament articole referitoare la activitatea sa în platforma digitală a comunității 
de administrație publică - Administratie.ro.  
A fost organizat seminarul cu tema: Îmbunătățirea comunicării interne și a culturii 
organizaționale, dedicat personalului INA. Scopul acestuia a fost de a realiza o analiză succintă 
a activității derulate, de a identifica soluții și de a elabora propuneri care să ajute la creșterea 
calității comunicării interne, la dezvoltarea culturii organizaționale și a unui mediu de lucru 
motivant și bazat pe profesionalism. De asemenea, procesul de comunicare internă a fost 
susținut prin monitorizarea mass-media și transmiterea Revistei presei, realizarea Agendei 
săptămânii, transmiterea de mesaje de informare.   
 
3.2 Proiecte 
 

 
 

Figura 15. Proiecte INA 

Proiect SIPOCA 617 Întărirea capacității INA privind dezvoltarea de studii/ analize 
cu impact asupra sistemului de formare profesională în administrația publică, ID 127558 
Parteneri: Proiectul este implementat de către Institutul Național de Administrație (INA), în 
calitate de beneficiar, alături de Secretariatul General al Guvernului (SGG) și Agenția Națională 
a Funcționarilor Publici (ANFP), în calitate de parteneri. 
Bugetul proiectului: valoarea totală și perioada de implementare a proiectului s-au modificat, 
bugetul devenind 6.182.472,73 lei, iar durata proiectului de 38 luni , cofinanțat prin Programul 
Operațional Capacitate Administrativă (POCA) 2014-2020. 



 
 

18 
 

 
 

Figura 16. Date proiect SIPOCA 617 
 
La nivelul echipei de management s-a asigurat planificarea și monitorizarea activităților, cu 
experții Băncii Mondiale și echipele de implementare stabilite la nivelul INA, SGG și ANFP. De 
asemenea, au fost organizate periodic întâlniri de management cu partenerii SGG și ANFP și 
experții Băncii Mondiale în care au fost prezentate stadiul fiecărei activități și măsurile luate 
pentru asigurarea calității livrabilelor și respectarea calendarului activităților.  
 
În luna iulie 2022 a fost prelungită perioada de implementare a proiectului cu 5 luni, iar în luna 
decembrie 2022 cu 6 luni, de la 33 la 38 de luni și actualizate graficul și formatul anumitor 
activități.   
 
În perioada 22-24 februarie 2022 a fost organizată o conferință internațională online cu 
reprezentanți ai Institutului Național de Administrație din Portugalia, Centrului de dezvoltare și 
formare a politicilor fundamentale - Departamentul Federal de Finanțe - Biroul Federal de 
personal din Elveția, Unității de proiecte și formare - Departamentul Serviciului Public - 
Cancelaria Prim-ministrului din Polonia, Ministerului de Finanțe din Austria, Secretariatului 
General din Franța.  
 
În ceea ce privește activitatea de elaborare a studiului pentru dezvoltarea SFPAP 2021-2027, 
SGG, cu asistența Grupului Băncii Mondiale, a fost finalizată activitatea de cercetare cu privire 
la implementarea SFPAP 2016-2020 fiind analizate rapoartele de implementare a strategiei, 
problemele și recomandările identificate în cadrul studiilor în domeniu și realizându-se o 
evaluare a gradului de atingere a rezultatelor și obiectivelor.  
Activitatea de realizare a unei analize privind impactul reglementarilor din domeniul formării 
profesionale (RIA) a fost prelungită până în ianuarie 2023. Grupul tehnic de lucru cu 
reprezentanți ai echipelor de proiect INA, SGG, ANFP, MDLPA, MMSS și experți ai Băncii 
Mondiale au continuat să furnizeze și să analizeze documente pentru fundamentarea analizei, 
iar în cadrul întâlnirilor periodice online ale grupului de lucru au avut loc consultări cu privire la 
temele generale, în jurul cărora se concentrează analiza. Livrabilul a fost finalizat și aprobat în 
luna iulie 2022.  
 
În luna februarie 2022 au fost organizate două ateliere de lucru online cu câte 25 de persoane 
(reprezentanți SGG, ANFP, MMSS, MDLPA etc.) pentru analizarea concluziilor studiului privind 
funcția de mentor și activitatea de mentorat în administrația publică, dezvoltat de experții Băncii 
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Mondiale, în vederea elaborării de recomandări. Studiul a fost finalizat și aprobat de INA și a 
stat la baza dezvoltării materialelor de formare pentru programul pilot de formare specializată 
destinat mentorilor.  
 
Analiza privind nevoile de formare profesională ale personalului nou intrat în administrația 
publică, fără o experiență anterioară a fost dezvoltată cu resurse umane interne și a stat la 
baza dezvoltării materialelor de formare pentru programul pilot de formare specializată pentru 
persoanele nou intrate în sistem. Ulterior finalizării și aprobării materialelor, în perioada mai-
august 2022 a fost organizat, exclusiv online, programul pilot de formare specializată pentru 
persoanele nou intrate în sistem, care a reunit 50 participanți dintre care 37 certificați. 
Programul a fost structurat pe 6 module, fiecare modul totalizând 18 ore de formare: M1. 
Bazele administrației publice; M2. Calitatea și performanța serviciilor publice; M3. Metode și 
instrumente pentru eficientizarea activității instituțiilor publice; M4. Comunicare și lucru în 
echipă; M5. Etică și integritate; M6. Dezvoltare personală.  
S-a constituit Rețeaua Națională a Furnizorilor de Formare pentru Administrația Publică 
(ReForm) prin semnarea Declarației comune privind crearea și operaționalizarea ReForm în 
data de 20 septembrie 2022. Cei 8 membrii fondatori sunt: Institutul Național de Administrație 
– în calitate de inițiator, Institutul Bancar Român, Institutul Diplomatic Român, Institutul 
European din România, Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare în Informatică – ICI 
Bucureşti, Școala de Finanțe Publice și Vamă – Ministerul Finanțelor, Colegiul Naţional de 
Afaceri Interne, Școala Națională de Sănătate Publică, Management și Perfecționare în 
Domeniul Sanitar București.  
 

 
 

Imagine 3. Semnarea Declarației comune privind crearea și operaționalizarea ReForm în data de 20 
septembrie 2022 

25 de reprezentanți ai membrilor ReForm au beneficiat de programul de perfecționare 
profesională „Standarde de calitate în formare – metode și instrumente inovative”, desfășurat 
în format hibrid, în perioada 10-13.10.2022.  
Au fost dezvoltate două metodologii pentru evaluarea impactului formării și perfecționării 
profesionale și au fost susținute două sesiuni online de informare a personalului INA cu privire 
la structura și pașii necesari aplicării celor două livrabile elaborate, iar un alt expert a dezvoltat 
un draft de chestionare (unul adresat persoanelor care au participat la programe de 
perfecționare organizate de INA, iar celălalt destinat superiorilor ierarhici ai acestora) în 
vederea determinării impactului formării. 
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Proiect SIPOCA 625 Sprijin în implementarea SNAP prin consolidarea capacității 
administrative a ANAP și a autorităților contractante, ID 126949  
 

 
 

Figura 16 Date proiect SIPOCA 625 
 

Parteneri: proiectul este implementat de către Agenția Națională pentru Achiziții Publice 
(ANAP), alături de Institutul Național de Administrație (INA), în calitate de partener. Proiectul 
beneficiază de asistență tehnică din partea Grupului Băncii Mondiale (WBG). 
Bugetul proiectului: valoarea totală și perioada de implementare a proiectului s-au modificat, 
bugetul devenind 98,803,502.07 lei, iar durata proiectului de 54 luni, cofinanțat prin Programul 
Operațional Capacitate Administrativă (POCA) 2014-2020.  
În cadrul proiectului, INA a dezvoltat un program de formare specializată în domeniul achizițiilor 
publice, în sistem online, pentru 3490 persoane (din autorități și instituții publice locale, din 
autorități publice centrale și subordonate ale acestora) cu atribuții în domeniul achizițiilor 
publice și un program de perfecționare profesională în domeniul achizițiilor publice pentru 250 
persoane din cadrul ANAP, pentru 260 aleși locali și pentru 100 persoane responsabile cu 
verificarea internă în cadrul autorităților contractante centrale și locale.  
 
Indicatorii prestabiliți în cadrul proiectului care trebuie atinși până la încheierea perioadei de 
implementare (decembrie 2023) sunt: indicatori prestabiliți de realizare - 5S56 - Participanți la 
activități de formare privind achizițiile:  valoare țintă 4.100, respectiv indicatori prestabiliți de 
rezultat - 5S17 - Personalul din autoritățile și instituțiile publice certificat la încetarea calității de 
participant la formare legată de OS 1.4: valoare țintă 3.600. 
 
Detalii privind situația formării pe anul 2022 se regăsesc la secțiunea 2.1. Formare 
specializată.  
Indicatorii prestabiliți au fost atinși în propoporție de 21% (participanți la activități de formare 
privind achizițiile), respectiv 15% (personalul din autoritățile și instituțiile publice certificat la 
încetarea calității de participant la formare). 
 
În cadrul proiectului au fost elaborate următoarele documente:  

 Metodologia privind selecția participanților la programele de formare profesională 
(perfecționare și formare specializată) organizate în cadrul proiectului „Sprijin în 
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implementarea SNAP prin consolidarea capacității administrative a ANAP și a autorităților 
contractante” SIPOCA 625;  

 Instrucțiuni de înscriere la programele de formare specializată organizate în cadrul 
proiectului „Sprijin în implementarea SNAP prin consolidarea capacității administrative a 
ANAP și a autorităților contractante” SIPOCA 625;  

 Instrucțiuni de înscriere la programele de perfecționare organizate în cadrul proiectului 
„Sprijin în implementarea SNAP prin consolidarea capacității administrative a ANAP și a 
autorităților contractante” SIPOCA 625;  

 Instrucțiuni participanți la programele de formare profesională (perfecționare și 
formare specializată) organizate în cadrul proiectului „Sprijin în implementarea SNAP prin 
consolidarea capacității administrative a ANAP și a autorităților contractante” cod SIPOCA 
625;  

 Instrucțiuni personal specializat (formatori) pentru programele de formare 
profesională (perfecționare și formare specializată) organizate în cadrul proiectului „Sprijin 
în implementarea SNAP prin consolidarea capacității administrative a ANAP și a 
autorităților contractante” SIPOCA 625;  

 Instrucțiuni responsabili formare pentru programele de formare profesională 
(perfecționare și formare specializată) organizate în cadrul proiectului „Sprijin în 
implementarea SNAP prin consolidarea capacității administrative a ANAP și a autorităților 
contractante” SIPOCA 625. 

Proiect SIPOCA 1100 Dezvoltarea competențelor personalului implicat în procesul 
de achiziții publice în administrația publică din România, ID 151956  
 

 
 

Figura 17. Date proiect SIPOCA 1100  
 
Bugetul proiectului: valoarea totală este de 7.537.065,76 lei, durata fiind de 22 luni, cofinanțat 
prin Programul Operațional Capacitate Administrativă (POCA) 2014-2020. 
Proiectul este complementar proiectului „Sprijin în implementarea SNAP prin consolidarea 
capacității administrative a ANAP și a autorităților contractante”, cod SMIS/SIPOCA 
126949/625, implementat de ANAP și INA. Cele două proiecte contribuie la consolidarea 
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capacității autorităților și instituțiilor publice pentru implementarea transparentă și eficientă a 
achizițiilor publice, precum și pentru îmbunătățirea eficienței sistemului judiciar, prin 
dezvoltarea competențelor în domeniul achizițiilor publice pentru 14.700 persoane (în proiectul 
SIPOCA 625: 4.100 persoane și în acest proiect: 10.600 persoane). 
 
Acest proiect contribuie la atingerea obiectivelor Strategiei Naționale în domeniul Achizițiilor 
Publice (SNAP) - Îmbunătățirea sistemului de achiziții publice din România și, implicit, la 
atingerea anumitor obiective specifice ale acesteia. 
 

Sub-activitatea 2.1 – Informare şi publicitate, organizarea Conferinței de deschidere a 
proiectului SIPOCA 1100 în data de 6 septembrie 2022, la care au participat 202 persoane. În 
cadrul acesteia au fost prezentate cadrul general al proiectului, programele de perfecționare și 
de formare specializată. 
 
Subactivitatea 3.1 – Pregătirea materialelor de formare şi a formatorilor 
În cadrul subactivității au fost selectați și recrutați 3 formatori care au adaptat materialele de 
formare (perfecționare și formare specializată), primite din cadrul proiectului SIPOCA 625. 
Totodată au fost realizate următoarele activități: optimizarea platformei de training INA, 
actualizarea metodologiei privind selecția participanților și a instrucțiunilor de înscriere la 
aceste programe de formare.  
 
Ulterior acestei etape în cadrul Subactivității 3.2 – Organizarea programelor de formare au fost 
selectați și recrutați 5 formatori și cu sprijinul acestora au fost organizate 32 de programe de 
perfecționare. În urma organizării programelor de perfecționare a rezultat un număr de 1522 
de participanți, dintre care 1490 au absolvit programul de perfecționare. Mai multe detalii 
desprea activitatea de formare pe proiect puteți citi la secțiunea 2.2. Perfecționare 
profesională.  
 

Proiect SIPOCA 722 Consolidarea capacității instituționale a autorităților 
administrației publice centrale cu atribuții în domeniu, în vederea creșterii calității 
serviciului public de poliție locală, ID 129988  
 
Parteneri: proiectul a fost implementat de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 
Administrației (MDLPA), alături de Institutul Național de Administrație (INA) și Agenția 
Națională a Funcționarilor Publici (ANFP), în calitate de parteneri. 
Bugetul proiectului: valoarea totală a proiectului a fost 2.758.233,37 lei, iar perioada de 
implementare de 27 luni, cofinanțat prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 
(POCA) 2014-2020.  
INA a dezvoltat în anul 2021 cele două livrabile prevăzute în cererea de finanțare: Planul de 
formare continuă a poliției locale din România și Programul modular interdisciplinar al 
polițistului local. În luna decembrie 2021 a avut loc conferința de închidere a proiectului, unde 
s-a pus accent pe livrabilele dezvoltate, iar în luna ianuarie 2022 proiectul a fost finalizat. 
 
 

3.3 Cercetare  
 

INA a realizat în anul 2022, în cadrul proiectului SIPOCA 617 Întărirea capacității INA privind 
dezvoltarea de studii/ analize cu impact asupra sistemului de formare profesională în 
administrația publică, ID 127558, următoarele studii/analize/rapoarte ce țin de domeniul 
cercetării: 

- Manualul participantului Standarde de calitate în formare – metode și instrumente 
inovative; 

- Două metodologii pentru evaluarea impactului fomării pentru programele de formare 
specializată, respectiv pentru programele de perfecționare profesională; 

- În parteneriat cu Banca Mondială au fost realizate: 
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o Raport privind analiza nevoilor de formare a personalului din administrația 
publică și Instrument de sondaj pentru colectarea opiniilor funcționarilor publici 
și ale cetățenilor cu privire la nevoile de formare a personalului din administrația 
publică 

o Raport cu recomandări pentru instituționalizarea unui program de mentorat în 
administrația publică din România 

o Raport privind dezvoltarea rețelei de formatori 
o Evaluarea impactului reglementărilor cuprinse în cadrul legislativ aplicabil în 

domeniul formării personalului din administrația publică 
 

3.4  Cooperare  
 

Participări la evenimente internaționale 
• participarea reprezentanților INA la conferințe, vizite de lucru în rețelele din care face 

parte și la întâlnirile organizate de partenerii internaționali.  
 

Evenimente internaționale organizate de INA: 
• conferința internațională online cu tema: ”Learning and Development in the Public 

Administration”, în perioada 22-24.02.2022, cu sprijinul Băncii Mondiale 
• Organizarea programului de formare „Managementul Formării Profesionale”, în 

colaborare cu doamna Mélanie RECOUR și Peter VANDENBRUAENE, experți ai 
Serviciului Public Federal - BOSA din Belgia, la sediul INA, în perioada 06-08 
septembrie 2022.  

• Organizarea, în colaborare cu Institutul Național de Politici Publice din Japonia 
(GRIPS), a webinarului „New prospects for Japan-Europe cooperation in the context of 
recent global changes”, în data de 11 octombrie 2022. La eveniment au participat peste 
50 de reprezentanți ai administrației publice locale și centrale, precum și cercetători și 
studenți din mediul universitar, implicați în domenii precum relații internaționale, afaceri 
europene, cooperare, politica externă și probleme de securitate.  

 

 
 

Imagine 4. Banner promovare webinar „New prospects for Japan-Europe 
 cooperation in the context of recent global changes” 
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• Organizarea vizitei de lucru a reprezentanților Academiei Naționale de Administrație 

Publică din Republica Serbia (NAPA), în perioada 07 – 09 noiembrie 2022. În cadrul 
programului vizitei de lucru reprezentanții NAPA au participat la evenimentul INAEXPO 
– Hub pentru inovare și dezvoltare în administrație, organizat de INA în data de 7 
noiembrie 2022, la Palatul Parlamentului, au participat, de asemenea, la întâlniri de 
lucru la INA. 

 
INA este implicată în mod activ procesul de aderare la Organizaţia pentru Cooperare şi 
Dezvoltare Economică (OCDE) coordonat de Secretariatul General al Guvernului (SGG). 
Astfel, reprezentanții INA au participat la evenimentele pe plan național cu privire la 
organizarea procesului de aderare și a avut contribuții în autoevaluarea instrumentelor OCDE. 
 
Colaborare INA – Cancelaria de stat din Republica Moldova.  
o peste 300 de persoane au participat online la cele două webinarii dedicate funcționarilor 

publici din Republica Moldova, având ca teme de interes ”Politicile europene – administrația 
și legislația Uniunii Europene” (desfășurat în data de 08.12.2022) și „Managementul 
proiectelor europene” (desfășurat în data de 14.12.2022);  

o 20 funcționari publici au participat la programele de perfecționare „Managementul 
proiectelor europene pentru dezvoltarea locală și regională” (21-29.11.2022) și la „Protecția 
juridică a drepturilor omului – jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului” (07-
11.11.2022).  

 
INA a inițiat și demersul de semnare a unui acord de cooperare cu Institutul de Administrație 
Publică din Republica Moldova, urmând a fi materializat la începutul anului 2023, fiind astfel 
organizată în data de 29 decembrie 2022 o întâlnire online cu reprezentanții instituției similare 
pentru a discuta despre posibile activități pe care INA si IAP le-ar putea realiza împreună în 
anul 2023. 
 
Acorduri de cooperare 
 
INA are încheiate acorduri de cooperare cu următoarele instituții similare din străinătate: 
o Institutul Național al Serviciului Public (INSP), Franța 
o Institutul Național de Administrație Publică din Regatul Spaniei (INAP), Spania 
o Academia Națională pentru Administrație Publică (NAPA), Serbia 
o Școala Albaneză de Administrație Publică, Albania 
o Universitatea pentru Serviciul Public din Ungaria (UPS), Ungaria 
o Institutul Național de Politici Publice din Japonia (GRIPS), Japonia. 
 
Stagii de practică  
 
În anul universitar 2021-2022 s-au semnat 18 convenții cadru pentru 18 studenți de la 
Facultatea de Administrație și Management Public din cadrul ASE, București. S-au derulat 2 
stagii de practică pentru 18 studenți: un stagiu pentru studenți din anul II licență și un stagiu 
pentru anul III licență. Mentorii din cadrul INA au îndrumat studenții în analiza și extragerea 
informațiilor relevante pentru realizarea documentelor de practică și i-au implicat în diverse 
activități, astfel încât aceștia să-și dorească să aleagă o carieră în administrația publică. 
De asemenea, s-a semnat un Plan privind efectuarea stagiului de practică în cadrul 
programelor de studii universitare master, pe parcursul anului 2023. 
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4. JURIDIC ȘI RESURSE UMANE 
 
 

4.1 Activitatea juridică  
 

Compartimentul juridic a asigurat reprezentarea intereselor instituției în fața instanțelor 
judecătorești/arbitrale și a altor organe sau organisme jurisdicționale. În anul 2022, INA a avut 
calitatea de parte șase dosare; în patru dosare INA a avut calitate de reclamant și în două 
dosare a avut calitatea de pârât. Două dosare au fost soluționate, unul fiind soluționat favorabil 
pentru INA. 
Pe rolul instanțelor de judecată se află un număr de patru dosare (care au ca obiect anulare 
acte administrative și litigii privind pretenții), în trei dosare INA având calitatea de reclamant. 
Au fost analizate și avizate din punct de vedere al legalității 345 acte administrative și au fost 
redactate/analizate și avizate din punct de vedere juridic alte documente precum: note, adrese, 
referate, spețe proiecte de acte normative MDLPA. 
De asemenea, au fost analizate și avizate din punctul de vedere al legalității 
contracte/contracte de finanțare/acorduri/convenții încheiate de INA. 
Un număr total de 118 achiziții publice (contracte de achiziții publice și note de comandă) 
încheiate de INA au fost redactate/analizate, avizate din punctul de vedere al legalității.  
 

4.2 Activitatea de resurse umane 
 

Potrivit Hotărârii Guvernului nr. 645/2020 privind organizarea și funcționarea Institutului 
Național de Administrație (INA), numărul maxim de posturi din aparatul propriu al INA este de 
100, exclusiv demnitarii (2) și posturile aferente cabinetului președintelui Institutului (4). În 
cadrul INA, își desfășoară activitatea, conform art. 11 alin. (2) din actul normativ invocat 
anterior, personal format din demnitari, funcționari publici și personal contractual. Totodată au 
fost înființate, în afara organigramei INA, 98 de posturi, pentru implementarea a două proiecte 
finanțate din fonduri europene, SIPOCA 617 și SIPOCA 1100. La data de 31.12.2022, 
structura de personal a INA cuprindea 77 de persoane în activitate. 
Dezvoltarea capacității instituționale este un obiectiv important al INA, fiind asigurată 
participarea personalului INA la programe de formare profesională pe tematici diverse (Etică, 
integritate și anticorupție, Sistemul de control intern managerial, Program de perfecționare 
profesională în domeniul achizițiilor publice, Transparență și competență în sectorul public, 
Managementul formării profesionale, Standard de calitate în formare - metode și instrumente 
inovative, Îmbunătățirea comunicării interne și a culturii organizaționale, etc.) și la sesiuni de 
instruire (prezentarea metodologiei pentru evaluarea impactului programelor de perfecționare 
profesională organizate de INA, utilizarea platformei de training INA, instruire în domeniul 
protecției informațiilor clasificate, instruire modul facturare, instruire SMC, instruire SNA). 
Aceste participări au fost în concordanță cu activitatea specifică, urmărind dezvoltarea 
abilităților și cunoștințelor personalului INA. Programele și sesiunile de instruire au fost 
organizate atât prin intermediul colaborărilor bilaterale (prezentate anterior), cât și prin proiecte 
cu finanțare externă. 
 

 

5 SISTEM DE MANAGEMENT INTEGRAT 
 

La nivelul INA este documentat și implementat un sistem de management integrat, având trei 
componente, și anume: - sistemul de control intern mangerial (SCIM), respectând cerințele 
OSGG nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților 
publice; - sistemul de management al calității (SMC), respectând cerințele standardului SR EN 
ISO 9001:2015 - Sisteme de management al calității; - sistemul de management anticorupție 
(SMAC), respectând cerințele standardului SR ISO 37001:2017 - Sisteme de management 
anti-mită. Sistemele de management referitoare la calitate (SMC), respectiv anticorupție 
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(SMAC), sunt integrate în toate etapele lor, respectiv în proiectare, implementare, monitorizare 
și dezvoltare, cu sistemul de control intern managerial (SCIM), implementat deja în cadrul INA. 
Sistemul de management integrat este monitorizat și îmbunătățit continuu prin structurile care 
gestionează procesele vizate.  
 
5.1 Sistemul de control intern managerial 

 
În cursul anului 2022, a fost actualizat Manualul privind sistemul de management integrat 
calitate-anticorupție, armonizat cu sistemul de control intern managerial în cadrul Institutului 
Național de Administrație. 
Au fost elaborate / actualizate proceduri de sistem / operaționale, după cum urmează: 

- 4 proceduri de sistem; 
- 3 proceduri de sistem de management anticorupție; 
- 6 proceduri operaționale. 

În luna ianuarie 2022, s-a desfășurat operațiunea de autoevaluare a sistemului de control intern 
managerial la nivelul INA. 
De asemenea, au fost întocmite și aprobate următoarele documente: 

- Stadiul de realizare a măsurilor/acțiunilor cuprinse în Programul de dezvoltare a 
sistemului de control intern managerial al Institutului Național de Administrație pentru 
anul 2021; 

- Stadiul îndeplinirii obiectivelor și stadiul implementării planului de acțiuni ale Institutului 
Național de Administrație pentru anul 2021; 

- Obiectivele și planul de acțiuni ale Institutului Național de Administrație pentru anul 
2022; 

- Programul de dezvoltare a sistemului de control intern managerial al Institutului Național 
de Administrație pentru anul 2022. 
 

Conform Programului de dezvoltare a sistemului de control intern managerial al Institutului 
Național de Administrație pentru anul 2022, s-au desfășurat următoarele activități: 
monitorizarea performanțelor pentru fiecare obiectiv și activitate, prin prisma indicatorilor 
cantitativi și calitativi; identificarea și evaluarea riscurilor asociate obiectivelor specifice la 
nivelul fiecărui compartiment; stabilirea strategiei de gestionare a riscurilor (răspunsului la risc); 
completarea registrelor de riscuri, atât la nivelul fiecărui compartiment, cât și la nivelul INA; 
monitorizarea implementării măsurilor de control; inventarierea activităților procedurale; 
inventarierea funcțiilor sensibile; inventarierea documentelor pe categorii, utilizate în cadrul 
compartimentelor și la nivelul INA, precum și a documentelor de interes public. 
 

Sistemul de control 
intern managerial 
 

Implementarea ISO 
9001  
 

Implementarea ISO 
37001  
 

Implementarea CAF  
 

În cursul anului 2022, a 
fost actualizat Manualul 
privind sistemul de 
management integrat 
calitate-anticorupție, 
armonizat cu sistemul de 
control intern managerial 
în cadrul Institutului 
Național de 
Administrație. 
Au fost elaborate / 
actualizate proceduri de 
sistem / operaționale, 
după cum urmează: 

- 4 proceduri de 
sistem; 

Institutul Național de 
Administrație a 
implementat un sistem 
de management 
integrat, care include o 
componentă de 
management al calității 
(ISO 9001:2015) și o 
componentă de 
management anti-mită 
(ISO 37001:2017), 
armonizate cu sistemul 
de control intern 
managerial, prin 
proiectul „Calitate, 
Standarde, 
Performanță - 

Având în vedere 
prevederile legale, 
Grupul de lucru 
responsabil cu 
implementarea 
Strategiei Naționale 
Anticorupție, 
constituit prin ordin al 
președintelui și 
având în 
componență 
reprezentanți ai 
funcțiilor relevante 
pentru realizarea 
activităților, în luna 
ianuarie 2022, a 
întocmit și transmis, 

Instrumentul CAF a 
fost implementat la 
nivelul INA în anul 
2020, în cadrul 
proiectului MDLPA 
menționat mai sus, 
una dintre măsurile 
identificate pentru 
dezvoltarea INA prin 
susținerea strategiei și 
crearea unui mediu de 
lucru pozitiv, care să 
susțină calitatea, 
inovația și performanța 
fiind introducerea 
chestionării angajaților 
pentru a prelua 
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- 3 proceduri de 
sistem de 
management 
anticorupție; 

- 6 proceduri 
operaționale. 

Au fost întocmite și 
aprobate următoarele 
documente: 
Stadiul de realizare a 
măsurilor/acțiunilor 
cuprinse în Programul de 
dezvoltare a sistemului 
de control intern 
managerial al Institutului 
Național de Administrație 
pentru anul 2021; 
Stadiul îndeplinirii 
obiectivelor și stadiul 
implementării planului de 
acțiuni ale Institutului 
Național de Administrație 
pentru anul 2021; 
Obiectivele și planul de 
acțiuni ale Institutului 
Național de Administrație 
pentru anul 2022; 
Programul de dezvoltare 
a sistemului de control 
intern managerial al 
Institutului Național de 
Administrație pentru anul 
2022. 

premisele unui 
management eficient la 
nivelul Ministerului 
Lucrărilor Publice, 
Dezvoltării și 
Administrației”, cod 
SIPOCA 47, pentru 
îndeplinirea acțiunilor și 
atingerea obiectivelor 
stabilite în Planul de 
acțiuni pentru 
implementarea 
etapizată a 
managementului 
calității în autorități și 
instituții publice 2016 - 
2020.   
În luna mai 2022 a avut 
loc primul audit de 
supraveghere, în urma 
căruia s-a constatat 
conformitatea și 
eficacitatea sistemului 
de management al 
calității cu standardul de 
referință SR EN ISO 
9001:2015, 
menținându-se 
certificarea pentru 
domeniul Formare 
profesională în 
administrația publică. 

către organul ierarhic 
superior, 
următoarele 
documente: 
Raportul referitor la 
stadiul implementării 
măsurilor prevăzute 
în SNA aflate în 
sarcina INA; 
Raportul de 
autoevaluare privind 
inventarul măsurilor 
preventive 
anticorupție (Anexa 
3) pentru anul 2021; 
Raportul anual de 
evaluare a 
incidentelor de 
integritate pentru 
anul 2021. 
În luna mai 2022 a 
avut loc primul audit 
de supraveghere, în 
urma căruia s-a 
constatat 
conformitatea și 
eficacitatea 
sistemului de 
management 
anticorupție cu 
standardul de 
referință SR ISO 
37001:2017 
 

feedback-ul și 
propunerile acestora 
privind îmbunătățirea 
activității INA. 
În cadrul Grupului de 
autoevaluare CAF, 
având în componență 
reprezentanți din 
fiecare structură 
funcțională INA, a fost 
elaborat un chestionar 
în vederea preluării 
feedback-ului de la 
angajați, precum și a 
propunerilor acestora 
privind îmbunătățirea 
activității. 
Activități: 
Chestionarul pentru 
preluarea feedback-
ului de la angajați  
Raportul privind 
analiza rezultatelor  

 
6 ACTIVITATEA DE AUDIT PUBLIC INTERN 

 
Activitatea de audit public intern din anul 2022 a cuprins o misiune de consiliere în vederea 
evaluării componentei privind calitatea, în conformitate cu cerințele standardului de referință 
SR EN ISO 9001:2015 și a sistemului de prevenire a corupției, în conformitate cu cerințele 
standardului de referință SR ISO 37001:2017, parte a sistemului de management integrat, 
dezvoltat la nivelul INA. În urma implementării propunerilor de soluții transmise de structura de 
audit anterior, Institutul a menținut certificarea pentru conformarea cu standardele de referință 
SR EN ISO 9001:2015 și SR ISO 37001:2017.  
Activitatea de audit public intern a cuprins și o misiune de regularitate ce a privit funcția de 
relații publice asigurată în cadrul Institutului și de către Cabinetul Președintelui INA. 
În cursul anului s-au realizat monitorizări și raportări privind modul de implementare a măsurilor 
dispuse în urma avizării rapoartelor de audit public intern de către conducerea INA. 
Compartimentul a asigurat realizarea Planului anual de audit public intern pentru anul 2023 și 
a actualizat Planul multianual de audit public intern pentru următorii ani. 
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7 MANAGEMENT FINANCIAR – CONTABIL  

Tabel - Buget 2022                                                                       
Buget defalcat Suma (mii lei) 

Cheltuieli de personal 10.745 
Bunuri și servicii 2.424 
Alte transferuri 4 
Proiecte cu finanțare din fonduri externe 
nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-
2020 

4.334 

Alte cheltuieli 3.441 
Cheltuieli de capital 273 
Total  21.221 

 
 
Tabel - Surse de finanțare                                                                               

- mii 
lei  

Venituri proprii 2.240 
Subvenții de la bugetul de stat către instituții publice 
finanțate parțial sau integral din venituri proprii 
necesare derulării proiectelor finanțate din fonduri 
externe nerambursabile postaderare, aferente 
perioadei de programare 2014-2020 

 
 
 

3.000 

Subvenții de la bugetul de stat 18.981 
 
Tabel - Execuția bugetară pe titluri de cheltuieli 

Titlul de cheltuieli Plăți efectuate  (lei) 
Cheltuieli de personal 9.299.960.58 
Bunuri și servicii 1.707.139,02 
Alte transferuri 2.7979,28 
Proiecte cu finanțare din fonduri externe 
nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-
2020 

 
3.773.617.09 

Alte cheltuieli 3.415.039,90 
Cheltuieli de capital 140.326,69 
Total 18.339.062,56 

 
Tabel - Ponderea fiecărui titlul de cheltuieli în bugetul alocat 

Buget defalcat Ponderea (%) 
Cheltuieli de personal 50,71 
Bunuri și servicii 9,30 
Alte transferuri 0,15 
Proiecte cu finanțare din fonduri externe 
nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-
2020 

19,51 

Alte cheltuieli 18,62 
Cheltuieli de capital 0,76 

 
Până la data de 31.12.2022 a fost recuperată din anii precedenți suma de 183.690 lei, 
reprezentând: 
- 181.690 lei concedii medicale de la CASMB; 
- 2.000 lei restituire cauțiune Timișoara. 
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Venituri încasate din organizarea de programe de formare profesională: 
 

An Prognozat  (lei) Realizat (lei) Realizat (%) 
2022 2.052.000,00 2.005.682,50 97,74 

 
Venituri încasate din sponsorizări: 7.183,60 lei. 
 
8 RESURSE INFORMAȚIONALE ȘI LOGISTICE. ACHIZIȚII PUBLICE 
 

Pe parcursul anului 2022 Direcția economică, juridică și resurse umane a asigurat suportul 
logistic pentru activitățile desfășurate la nivelul aparatului central INA și al Centrelor teritoriale 
de formare continuă pentru administrația publică, în ceea ce privește: 
• gestionarea, administrarea și utilizarea resurselor financiare, materiale și umane din cadrul 

INA; 
• realizarea achizițiilor de bunuri, servicii și lucrări prevăzute în programul anual al achizițiilor 

publice din cadrul INA; 
• asigurarea respectării procedurilor stabilite prin lege pentru achizițiile publice realizate în 

cadrul proiectelor cu finanțare externă implementate de către INA; 
• asigurarea suportului administrativ și informatic pentru desfășurarea activităților INA; 
• administrarea bunurilor proprietate publică și privată aflate în patrimoniul INA, potrivit 

prevederilor legale; 
• asigurarea condițiilor materiale, tehnice și administrative necesare pentru buna desfășurare 

a activității structurilor funcționale din cadrul INA; 
• asigurarea securității informațiilor și a datelor, administrarea și dezvoltarea infrastructurii 

informatice a INA; 
• asigurarea suportului tehnic de specialitate pentru aplicațiile și bazele de date ale INA. 
 
Pe parcursul anului 2022, s-au efectuat 118 achiziții directe din subvenții și venituri proprii, din 
care 7 achiziții directe s-au efectuat în cadrul proiectului SIPOCA 1100. 
Valoarea totală a achizițiilor directe pentru anul 2022 este de 1.205.766,20 lei fără TVA, din 
care 102.914,61 lei fără TVA reprezentând achiziții directe pentru proiectul SIPOCA 1100. 
Acestea au vizat achiziții de bunuri și servicii, precum: 

• produse (cartușe de toner, accesorii de birou, roll-up-uri, flipchart-uri, genți laptop-uri, 
cărți de vizită, ștampile, legitimații de serviciu, baterie auto, stand tv mobil, aere 
condiționate, jaluzele etc.); 

• întreținerea autoturismelor (ITP, asigurări auto RCA+CASCO, reparare și întreținere 
etc.); 

• servicii și utilități (servicii de telefonie fixă, servicii de  pază, servicii de curățenie, servicii 
legislative, servicii de instalare aparate de filtrare a apei, servicii de reparare și de 
întreținere a fotocopiatoarelor, energie electrică, salubritate, gaze si apă);  

• infrastructură software și hardware (licențe platformă online, licențe software-windows, 
licențe canva, infograpify, authoring tool, moddle și creative cloud), semnături 
electronice, certificat SSL, software antivirus, pachete software financiare și contabile 
(licență platforma software de natură financiar-contabilă) etc.;  

• sănătatea personalului (servicii SSM și PSI, servicii de medicina muncii, echipamente 
medicale - măști medicale, truse medicale). 

• lucrări de renovare Centrul teritorial SIBIU. 
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